

攻其不备

这名少年叫阿诺丁,7月下旬来到南部赫尔曼德省加姆塞尔一座美阿联合营地,为当地警察主管萨瓦尔·贾恩做饭和打杂。

本月10日大约20时30分,阿诺丁溜进没有上锁的营房,偷取一支卡拉什尼科夫式突击步枪,来到营地健身房。

4名美国海军陆战队军人在健身,没有携带武器,没有穿防弹衣。《华盛顿邮报》18日援引多名阿富汗警察的话报道,阿诺丁进入健身房,向美军射击,直到子弹打完。3名美军身亡,一人重伤。

阿诺丁走出健身房,仍然拿着枪,向周围的阿富汗警察炫耀自己打了一次“圣战”。他威胁这些警察,如果他们不打“圣战”,“我就干掉你们”。

一些警察悄悄接近阿诺丁,夺下步枪。“他面带愤怒,”一名警察说,“如果他还有子弹,可能会把我们也干掉。”

轻易渗透

一些警察回忆,这名瘦弱的少年不爱交谈,喜欢一个人在营地里转来转去。枪击事件后,他们得知,阿诺丁为武装组织做事。

阿富汗警方和美军怀疑,阿诺丁来到营地后,一直在寻找袭击美军的机会,选择美军未带武器、阿方士兵在斋月吃晚饭的时间动手。

美军调查人员发现,阿诺丁进入营地前未受身份背景调查,而且营地枪支管理松懈,从而大为光火。

驻阿富汗西南地区美军司令、海军陆战队少将查尔斯·格尔加诺斯说:“阿富汗官员们必须加强领导。在一些事情上,他们必须开始行动,而且必须比我们做得好。”

警察主管贾恩说,阿诺丁是由一名部落长老和一名地方警

一名15岁的阿富汗少年未经身份甄别,混入营地,打死3名美国海军陆战队军人。驻阿美军今后主要角色将从作战转入顾问和训练,与阿富汗军队和警察接触更频繁,遭“友军”袭击风险更高。美军高层正研究对策,防止阿方军警遭塔利班及其他武装组织渗透。

渗透

■ 15岁少年混入美阿联合营地
■ 枪杀3名美海军陆战队员

当地警方收集的遇难者残留物品

察高官“送来”。阿诺丁不穿警察制服,然而贾恩说,他以为阿诺丁是警察。

一些美军陆战队队员说,他们曾提醒贾恩,不允许把未成年成年人带入营地,贾恩却置若罔闻。

多名美军人员披露,多年来,当地居民传言,说贾恩有恋童癖。贾恩否认这种说法。枪击事件后,他遭阿富汗方面拘留,本周获释,随即又遭阿富汗情报部门拘留。

另有分析人士认为,撇开贾恩的因素,是什么原因使一名15岁少年对美军如此仇恨,或许更值得深思。

防不胜防

《华盛顿邮报》统计,今年已发生近30起北大西洋公约组织部队士兵遭身穿阿军服装的人袭击事件,大约40名联军士兵丧生,多数是美军。

北约方面称,多数袭击事件缘于个人恩怨,并非塔利班和其他武装组织人员渗透。塔利班头目毛拉穆罕默德·奥马尔16日宣称,塔利班已在阿富汗军警部队安插卧底,伺机袭击外国士兵,在阿富汗与外国部队之间制造不信任。

北约和美军定于2014年年底前向阿富汗方面移交治安防务,转入辅助角色,如顾问和训练。加姆塞尔枪击事件中,遇袭海军陆战队士兵就属于顾问组。角色转变意味着美军与阿富汗军警距离更近,遇袭风险增加。

加姆塞尔枪击事件后,驻阿美军高层和国防部官员举行数次会议,商讨如何防止“内鬼”袭击。他们同意向营一级部队派驻一名情报专家,改进阿富汗方面的人员身份甄别措施,阻止塔利班渗透。不过,这类事件仍在发生。一名阿富汗警察17日打死两名美军士兵。同一天,一名阿富汗士兵打伤3名北约士兵。 据新华社

它是传奇

美军伊战“驴医生”离世
曾帮士兵缓解创伤压力



传奇“驴医生”斯莫克

据美国媒体近日报道,一头经历颇具传奇色彩的伊拉克小驴最近在美国离世。它经历过伊拉克战争,被美军士兵收养,扮演过“动物医生”的角色,不少美军对于这位老朋友的离去非常不舍。

2008年,一头小驴出现在伊拉克安巴尔省的一个军营外,营养不良而且受了伤,后来它被美国海军陆战队士兵收养。因为它曾抢过一名士兵手里的烟,并将其吃掉,所以士兵们给小驴取名“Smoke”(音“斯莫克”,意为抽烟)。一位海军心理学家发现,斯莫克可以缓解士兵的压力,于是美军营地的指挥官约翰·福尔瑟姆同意将小驴留下。斯莫克当起“动物医生”,帮助士兵们缓解创伤后应激障碍症。

美海军陆战队接到撤回命令后,士兵将斯莫克交给当地一位族长收养。去年,已经退休的福尔瑟姆几经周折找到了这头小驴,并将它带到美国内布拉斯加州。 据中国日报

半个世纪被当赝品
毕加索杰作现身

《戴红帽子的坐着的女人》

毕加索的杰出作品,被认为已经遗失近50年的《戴红帽子的坐着的女人》,最近在美国印第安纳州埃文斯维尔博物馆的仓库内“现身”。一直以来,这家博物馆都认为这幅画是赝品,从未将其展出过。

不过在发现这一传奇作品后,埃文斯维尔博物馆本月11日却宣布,他们决定将画进行拍卖。博物馆受托管理委员会主席史蒂文·克洛恩说:“因为保存、保养这幅作品需要巨大的开销,而这会给博物馆增加财政负担,对它进行拍卖是最好的选择。” 据中国日报

有效应对交通危机
电动汽车也能折叠

Hiriko折叠汽车

据英国《每日邮报》网站8月18日报道,由美国麻省理工学院(MIT)“改变空间”研究组以及西班牙巴斯克地区DENOKINN研发机构的科学家合作研发出Hiriko折叠汽车是一种超紧凑型电动汽车,它的体积非常小,只有两个座位,不仅能够进入普通的狭窄停车位,还能够折叠车身以“挤进”过度狭小的泊车空间。 据报道,Hiriko折叠汽车有望在2013年正式投入市场,售价约为10万英镑。 据中国日报

总统坐镇

菲律宾总统阿基诺三世和防长博尔泰雷·加斯明19日抵达中部马斯巴特岛,指挥搜救。

菲律宾政府和军方出动至少25艘船和5架直升机;美国空军派遣一架飞机;不少渔民参与搜救。

搜救人员使用一部特殊声呐,打捞起一段机翼残骸,然而仍未确定飞机主体残骸位置。

交通部长曼努埃尔·罗哈斯二世说,潜水员打捞起飞机的飞行计划表,是“除机翼残骸外唯一打捞出水物件”。计划表上有机组人员和乘客姓名,共4人,分别是两名驾驶员、罗夫雷多和他的助手、即警方高级督察尤恩·阿布拉扎多。罗哈斯呼吁公众,不要传播罗夫雷多已死亡的谣言。

助手生还

罗夫雷多的助手阿布拉扎多生还,受轻伤,被渔民救起,在医院接受治疗。交通部长罗哈斯援引阿布拉扎多的话说,起飞大约30分钟后,飞机右发动机失灵。紧急降落前,阿布拉扎多抱住罗夫雷多,确认对方的安全带是否系好。“当他(阿布拉扎多)恢复意识后,他仍在飞机上。水涨到他的胸部,他伸手去摸杰西部长,却找不到,从而游出机舱。”当时海流“非常急”。

“我们希望他(罗夫雷多)正抱着一块残骸或木头,在什么地方漂浮着,”罗哈斯说,“让我们为他祈祷吧。”

除罗夫雷多,两名驾驶员也失踪。这架飞机属于一家私人公司,正驾驶是菲律宾人,副驾驶是尼泊尔籍飞行员。

游泳好手

罗夫雷多现年54岁,华裔,

总统防长亲临搜救
菲内政部长
仍无踪影

菲律宾军方和民间搜救人员19日继续在中部海域搜寻一架轻型飞机残骸以及内政和地方政府部长杰西·马纳拉斯塔斯·罗夫雷多(中文名为林炳智,左图)的下落。飞机坠海后,罗夫雷多的助手试图帮他逃生,然而却没有能够发现他。



救援人员从渔船上卸下失事飞机部分残骸 新华社/法新

中文姓名林炳智。

他曾在一家冰激凌企业任职,1988年当选那牙市长,共任职9年。当选时,他29岁,是当时菲律宾最年轻的市长。

那牙市长约翰·邦加特告诉阿尔托广播系统-纪事广播网广播公司记者,罗夫雷多的小女儿在游泳比赛中获得冠军,他急于赶回去参加颁奖仪式,从而选择乘坐私人飞机而不是普通航班。他的妻子曾劝告他不要着急,但他不听。

助手阿布拉扎多回忆,飞机发动机出现故障后,罗夫雷多给家人发短信,告诉他们,飞机将返回宿雾。家人和朋友说,罗夫雷多是游泳好手,希望他能逃过一劫。

报道说,罗夫雷多的家人至今没有把坠机事件告诉他的父母,担心两人受不了打击。 据新华社

■ 相关新闻

苏丹客机坠毁
一名部长遇难

据新华社电 苏丹官方媒体和一些官员19日证实,一架民用客机当天早上在南部坠毁,客机上31人,包括一名部长全部遇难。

经初步调查,恶劣天气是导致坠毁事故的主要原因。

苏丹新闻部长奥斯曼发表声明说,由苏丹宗教基金和指导部长萨迪克率领的官方代表团一行26人在事故中全部遇难,另有5名机组人员身亡。

奥斯曼说,因天气恶劣,这架客机在坠毁前曾两次试图降落但均告失败,最终撞上特鲁迪机场附近的一座山峰。他排除了飞机遭遇袭击的可能。